

2011.4
星期三
www.xksq.net
热线0551-2620110
办最有价值的都市报

合肥

读本

合肥绿豆糕为何“成都造”？

省城端掉一制假窝点



简陋的生产车间



包装好的“成都产”绿豆糕

过了清明,端午在望,吃粽子和绿豆糕的季节很快就要到来。不过您可得小心街头巷尾叫卖的“进口”绿豆糕,外表光鲜的它们很可能就是出自某个不知名的偏僻村庄。昨天,合肥市工商局瑶海分局向记者通报了案情,他们在龙岗开发区马岗村内捣毁了一个绿豆糕制假窝点;更让人惊诧的是,这些“土生土长”的“绿豆糕”、“板栗饼”居然标注为“成都市美味多食品有限公司”生产。 记者 李皖婷文/图

“绿豆糕”、“板栗饼”无“身份证”

“某批发市场销售一种‘成都市美味多食品有限公司’绿豆糕,根本不是成都生产的,就是在我们村子里面做的。”3月29日,合肥市工商局瑶海分局龙岗工商所接到举报称,该批发市场里面销售的所谓“成都美味多”的“绿豆糕”、“板栗饼”等,都是伪造产地

生产的。

真有这样的事吗?执法人员来到了这家商铺。在商铺内,执法人员发现该商铺内共有生产商为“成都市美味多食品有限公司”的“绿豆糕”、“板栗饼”共计17箱,但让执法人员奇怪的是,这些“绿豆糕”、“板栗饼”均无任何合法进货

手续。而商铺老板在谈到这些糕点是从哪里购买时,也有些支支吾吾。

这样看来,难道报料人说的是真的?执法人员顺藤摸瓜,来到了龙岗开发区马岗村尚大郢村民组。而在这里的一间民房里,眼前所见让执法人员大吃一惊。

简陋民房产出“成都造”

在龙岗开发区马岗村尚大郢村民组的一间简陋民房内,执法人员看到了熟悉的“成都市美味多食品有限公司”的包装盒和标签。这些空置的包装盒标签成捆地堆放在房屋的一角。而在隔壁的房间里,看起来十分简陋的流水线上散放着绿豆糕,还有一些堆放在旁边肮脏的托盘上,没有任何的遮盖和卫生措施,更谈不上食品安全法中规定的“生产车间必须具有与生产经营的食品品种、数量相适应的生产经营设备或者设施,并有相应的消毒、更衣、盥洗、采光、照明、通风、防腐、防尘、防蝇、防鼠、防虫、洗涤以及处理废水、存放垃圾和废弃物的设备或者设施”了。流水线另一侧墙边,

堆放着几十箱已经打包好的绿豆糕,准备销往各地;而这些糕点,无一例外是“成都市美味多食品有限公司”生产的。

而在隔壁一间更大的“厂房”内,穿着普通围裙的操作人员正在将铁盘里的绿豆糕往烤箱里放。“厂房”里有近10个类似于超市面包制作间的铁架子,架子上的托盘里密密麻麻地摆放着制作好的绿豆糕和尚未制作的饼坯。旁边的操作间里,操作人员正在徒手制作饼胚。而所有的操作人员,都没有戴手套和口罩等。

而最让执法人员疑惑的是,和并不规范的生产车间相比,包装盒上的“制造商”——“成都市美味多食品有限公司”才是关键。这些标

注为“菊花牌”、“开心牌”、“美味多牌”的糕点,明明是在该小作坊里生产的,为何却打上“成都造”的名号呢?铁证如山,该作坊负责人王某不得不向执法人员承认,自己花钱印制了这些包装盒和标签,伪造产地生产食品。

龙岗工商所所长王国平告诉记者,由于该行为属伪造产地,他们目前已将涉案物品全部查扣,并将进一步调查。“市民在购买糕点的时候,最好前往大超市或商店购买,不要贪便宜购买小摊上的糕点。同时还要看清楚糕点的生产日期、产地等标识,并注意分辨外观,以免吃到生产条件不良的糕点而危害身体健康。”



振华快餐 免费订餐热线 400 080 7008
 合肥市首家推出二环以内,一份起送!
 全市统一订餐电话: 3631234
 承接: 团体订餐、大型会议餐、承包企事业单位学校食堂
 www.3631234.cn 联系人: 郑经理 1365553269